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Până  în  ‘89 exista revista Magazin care rezerva ultima pagină 
informatiilor din sport. Fotbalul avea o rubrică specială numită Posta 
Rotundă la care colaborau condeie strălucite din epocă: Eugen Barbu, 
Fănus Neagu, Ion Băiesu. Toti acestia primeau întrebări de la cititori, 
legate bineînteles de sportul rege. Un cititor i-a adresat lui Ion Băiesu 
următoarea întrebare: De ce atacantii nostri, după ce marchează un 
gol, se comportă ciudat: fac tumbe, se catără pe garduri ori, si mai 
straniu, dau din mâini si din picioare ca niste apucati? Răspunsul lui 
Băiesu a fost pe măsură: Atacantii nostri marchează atât de rar, încât 
atunci când o fac, de bucurie se smintesc, îsi ies pur si simplu din minti! 
(Desigur, pe vremea când scria Băiesu aceste rânduri, Daniel 
Goleman încă era un copil cuminte - după propriile-i mărturisiri, 
astfel că distinsul umorist n-a apucat să afle că există o minte 
ratională si una emotională; dar oricum, în ceea ce-i priveste pe 
fotbalisti, ei când îsi ies, îsi ies cel mult din mintea emotională, 
întrucât prima lipsindu-le cu desăvârsire, nu au din ce să-si iasă). 

Cam asa se întâmplă si cu unii psihologi. Doar că obiectul bucuriei lor 
fără margini nu este balonul rotund, ci testul psihologic, care e drept 
că si el contine niste cercuri, semicercuri, adică chestii mai mult sau 
mai putin rotunde, iar altele, mai evoluate, au chiar si triunghiuri ori 
cuburi. De cîte ori reusesc să achizitioneze în secolul XXI un test de 
pe la sfârsitul secolului XIX - începutul secolului XX, acesti psihologi 
minunati si fetzele lor (suspect de) zâmbitoare, adevărate instrumente 
psihoterapeutice (fetzele) pe vreme de criză, se umplu, cât ai bate din 
palme cu ce credeti? cu mândrieee, ca un arheolog ramolit care ne 
anuntă (tot cu mândrie, bineînteles) că a descoperit carnetul de partid 
al lui Burebista. Suntem mândri să vă aducem la cunostintă, zic ei, 
psihologii... Si simti cum vibrează de atâta mândrie cuvintele, si 
vibrează muntii si vibrează văile si vibrează codrii de brazi si vibrează 
tot universul... Si dacă, utecisti fiind, cântam: Tineret, mândria tării, 
de-acum vom cânta: Psiholog, mândria tării... Si uite-asa, dacă până 
nu de mult ne mândream că avem prioritate în descoperirea 
ciberneticii generalizate ori a insulinei, acum unii psihologi ne învată 
că trebuie să fim mândri pentru un test, oricare ar fi el, oricum s-o 
numi, de oriunde o fi. Vă mai amintiti ambitia lui Bill Gates? În fiecare 
casă/Un calculator pe masă? Dar ambitia comunistilor, odată cu 
încheierea colectivizării? În fiecare casă/Câte-un porc pe masă!!! (e 
drept că nu au precizat pe masa cui! Asta ne aminteste de o epigramă 
care circula în epocă, referitoare la Ion, tăran român: Dând lături 
bietului York / Trase-o-njurătură-adâncă / Fir-ai tu să fii de porc / 
Occidentul...te mănâncă!). Ei bine, ambitia unor psihologi este mult 
mai mare: În fiecare casă/Câte-un test pe masă... 


